
“OUT OF THE BOX CHALLENGE 2024” 
Μαθητικός Διαγωνισμός φαντασίας και κριτικής ικανότητας 

 
   Η “Χαρισμάθεια”, ως οργανισμός που μεριμνά για την αναγνώριση, υποστήριξη 

και ανάπτυξη των χαρισματικών παιδιών, διοργανώνει, στηρίζει και συνεπικουρεί 

δράσεις που συμβάλλουν προς αυτή την κατεύθυνση. Σύμφωνα με τους ίδιους : 

  «Βάλαμε στόχο να κάνουμε το σχολείο όπως θα έπρεπε να είναι: Ένας χώρος 

όπου κάθε παιδί θα βρίσκει χώρο έκφρασης, θα αναπτύσσει τις δεξιότητές του, θα 

παίρνει γνώσεις, αλλά θα καλύπτει και τις συναισθηματικές του ανάγκες. Μία 

εκπαίδευση που θα τοποθετεί το σχολείο μέσα στην κοινωνία και την κοινωνία 

μέσα στο σχολείο. Μία εκπαίδευση που θα είναι χτισμένη με χιούμορ, φαντασία 

και θα χαρίζει εμπειρίες. Ένα όμορφο ταξίδι, με προκλήσεις, με δυσκολίες, με 

εκπλήξεις, που πάντα θα αφήνει στο τέλος την αίσθηση της ικανοποίησης και της 

πληρότητας στους ταξιδιώτες του, μαζί με έναν θησαυρό από σκέψεις, στιγμές, 

εικόνες, αρώματα και γεύσεις. Ένα σχολείο με προσωπικότητα!»  

   Για αυτόν το λόγο διοργανώνουν το “Out of the Box Challenge”, τον πρώτο 

μαθητικό διαγωνισμό φαντασίας και κριτικής ικανότητας. “Το Out of the Box 

Challenge” γίνεται από το 2018 και μέχρι τώρα έχουν πάρει μέρος περισσότερα από 

2.500 παιδιά, σε 27 διαφορετικές περιοχές της Ελλάδας και της Κύπρου, σε 

περισσότερα από 50 εξεταστικά κέντρα. Σήμερα, περισσότεροι από 15.000 παιδιά 

έχουν λύσει τα θέματα εκτός του διαγωνισμού, όπως έχουν αξιοποιηθεί σε 

περισσότερα από 600 σχολεία. Το “Out of the Box Challenge” απέσπασε GOLD 

βραβείο στα “Education Leader Awards”. Η συμμετοχή στις δύο πρώτες φάσεις του  

διαγωνισμού είναι ΔΩΡΕΑΝ. 

   Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε όλους τους μαθητές από Γ΄ μέχρι ΣΤ΄ Δημοτικού 

και διαρθρώνεται σε 3 φάσεις :  

Α΄ ΦΑΣΗ - 2 Μαρτίου 2024 - Διάρκεια: 2 ώρες 

   Μαθητές Γ’ με ΣΤ’ Δημοτικού θα προσέλθουν σε εξεταστικά κέντρα σε όλη την 

Ελλάδα και την Κύπρο για να πάρουν μέρος απαντώντας σε προβλήματα λογικής και 

φαντασίας. Τα προβλήματα έχουν διαβάθμιση δυσκολίας και εξετάζουν τις 

δεξιότητες της Κριτικής ικανότητας, της Δημιουργικότητας και της Φαντασίας. 

Β΄ ΦΑΣΗ - 25 Μαΐου 2024 - Διάρκεια: 3 ώρες 

(Η συμμετοχή σε αυτή τη φάση δεν είναι υποχρεωτική για τους διακριθέντες). 

   Οι μαθητές που θα διακριθούν στην Α΄ Φάση θα πάρουν μέρος σε ένα μοναδικό 

φεστιβάλ δημιουργίας και κατασκευών που θα γίνει στην Αθήνα! Το φεστιβάλ θα 

είναι με σταθμούς, σαν παιχνίδι, και οι συμμετέχοντες θα πρέπει μέσα από ομαδικές 

προκλήσεις, κατασκευαστικού χαρακτήρα, να συλλέξουν πόντους που θα 

αναφέρονται στις δεξιότητες της Α΄ Φάσης + Διαθεματικότητα, Συγκέντρωση, 

Συνεργασία, Επικοινωνία, Εφαρμογή, Επιμονή 

Γ΄ΦΑΣΗ – 18-27 Ιουλίου 2024 - Διάρκεια: 10 μέρες 

(Η συμμετοχή σε αυτή τη φάση δεν είναι υποχρεωτική για τους διακριθέντες). 

   Τα παιδιά που θα προκριθούν από τη Β΄ Φάση θα συναντήσουν τον επιταχυντή! 

Εκεί θα επιλέξουν ανάμεσα σε απαιτητικές αποστολές και θα κληθούν να βρουν 

καινοτόμες και ρεαλιστικές λύσεις μέσα σε 10 μέρες, συμβιώνοντας σε 



κατασκηνωτικό χώρο μαζί με άλλα παιδιά. Θα έρθουν σε επαφή με ειδικούς που θα 

λειτουργήσουν ως πηγές γι’ αυτά και θα παρακολουθήσουν workshops. Στο τέλος 

των 10 ημερών θα παρουσιάσουν τη λύση τους, θα μαζέψουν πόντους για τις 

δεξιότητες των προηγούμενων φάσεων + Ομαδικότητα, Ηγεσία, 

Προσαρμοστικότητα, Δυσκολία, Ανθεκτικότητα, Καινοτομία, Τεχνολογία  

   Το σχολείο μας αιτήθηκε και θα είναι Εξεταστικό Κέντρο για τον Ν.Σερρών. 

Υπενθυμίζουμε ότι η σχολική μας μονάδα συμμετείχε ως Εξεταστικό Κέντρο για 

πρώτη φορά το 2020 και φέτος διανύει την τέταρτη συμμετοχή. Το σχολείο μας 

συγκαταλέχθηκε πέρυσι  μεταξύ των 18 Δημοσίων Δημοτικών Σχολείων σε σύνολο 

58 εκπαιδευτικών φορέων που δήλωσαν συμμετοχή, όπως ενδεικτικά η “Σχολή 

Μωραΐτη” Ψυχικού, το “CGS-Κωστέας-Γείτονας” Παλλήνης, το “International 

School of  Piraeus”, το “International Metropolitan School” Αργυρούπολης, το 

“Κολλέγιο Δελασάλ” Θεσσαλονίκης.  

   Στο σχολείο μας, λοιπόν, θα διεξαχθεί η Α΄ Φάση του Διαγωνισμού το πρωί του 

Σαββάτου 2 Μαρτίου 2024, για όλα τα παιδιά του Νομού μας που θα δηλώσουν 

συμμετοχή. Τα παιδιά του σχολείου μας δηλώνουν την πρόθεσή τους να 

συμμετάσχουν στο Διαγωνισμό προσκομίζοντας τη σχετική Υπεύθυνη Δήλωση. Τα 

παιδιά από άλλα σχολεία πρέπει να δηλώσουν συμμετοχή ατομικά στο : 

https://challenge.charismatheia.edu.gr/contestant-sign-up/. 

   Στην Α΄ Φάση όλα τα παιδιά θα διαγωνιστούν γραπτά. Ο διαγωνισμός, ανάμεσα σε 

άλλα, εξετάζει τη συγκέντρωση, την ανθεκτικότητα και τη διαχείριση χρόνου. Καμία 

έμφαση δε δίνεται στην ορθογραφία ή την καλλιγραφία των παιδιών, επομένως δεν 

αποκλείονται παιδιά με δυσλεξία ή δυσορθογραφία. 

   Είσαι, λοιπόν, έτοιμος να αντιμετωπίσεις γρίφους και προβλήματα λογικής; Έχεις 

τη φαντασία ενός συγγραφέα; Την τετράγωνη λογική ενός μαθηματικού; Είσαι 

πρακτικός όσο ένας μηχανικός; Έχεις το βάθος σκέψης ενός φιλοσόφου; Τη 

δημιουργικότητα ενός καλλιτέχνη; Πόσο γρήγορα και σωστά μπορείς να πάρεις 

αποφάσεις; Πόσο σίγουρος είσαι για τις δυνατότητές σου; 

Σε αυτή την πρόκληση δε θα σε βοηθήσει να θυμάσαι πράγματα απ’ έξω! 

Δεν απαιτείται καμία προηγούμενη γνώση και  

δε χρειάζεται να διαβάσεις τίποτα από πριν! 

Χρειάζεται να φέρεις μαζί σου  

την επιμονή, τη συγκέντρωση, την κρίση και τη φαντασία σου. 

Να θυμάσαι :  

Δεν υπάρχουν όρια για τον άνθρωπο που έχει αστείρευτη φαντασία! 

Είσαι έτοιμος να πας για το αδύνατο; 

Να πεις στον κόσμο πως θα κάνεις τη διαφορά; 

Μπορείς να πείσεις τους ειδικούς για τις λύσεις που προτείνεις; 

Δέξου την πρόκληση και έλα να το ανακαλύψουμε! 

 

   Η επικοινωνία της “Χαρισμάθειας” θα γίνεται απευθείας με τους συμμετέχοντες 

και OXI μέσω του σχολείου. Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού αποτελούν 

προσωπικά δεδομένα και στέλνονται ΜΟΝΟ στο email του κηδεμόνα που έχει 

δηλωθεί κατά την εγγραφή του παιδιού. Γι’ αυτόν το λόγο δώστε αρκετή προσοχή 

https://challenge.charismatheia.edu.gr/contestant-sign-up/


στο να δώσετε σωστά στοιχεία επικοινωνίας, γιατί όλη η επικοινωνία μας θα γίνει 

μέσω αυτών.  

   Όλα τα στοιχεία επικοινωνίας παραμένουν εμπιστευτικά και χρησιμοποιούνται 

μόνο για τη διασταύρωση των στοιχείων των συμμετεχόντων και τη διασφάλιση της 

ομαλής διεξαγωγής του διαγωνισμού. Η “Χαρισμάθεια” και οι συνεργάτες της 

διατηρούν το δικαίωμα να χρησιμοποιήσουν τα στοιχεία επικοινωνίας για την 

ενημέρωσή σας. Η “Χαρισμάθεια” διατηρεί το δικαίωμα να δημοσιεύσει τα 

ονομαστικά αποτελέσματα των διακριθέντων -στη συνολική κατάταξη ή ανά 

κατηγορία- για λόγους διαφάνειας και αξιοπιστίας του διαγωνισμού. Διατηρεί, 

επίσης, το δικαίωμα να παρέχει τα αποτελέσματα του διαγωνισμού, χωρίς να 

αναγράφεται το ονοματεπώνυμο του παιδιού, σε τρίτους φορείς για ερευνητικούς 

σκοπούς. 

   Οι απαντήσεις που θα δώσουν τα παιδιά ενδέχεται να δημοσιευθούν σε έντυπα ή 

ηλεκτρονικά μέσα και η “Χαρισμάθεια” διατηρεί το δικαίωμα δημοσίευσης του 

συνόλου ή μέρους των απαντήσεων για διαφημιστικούς ή εμπορικούς σκοπούς. Η 

Χαρισμάθεια διατηρεί το δικαίωμα χρήσης οπτικοακουστικού υλικού, που ενδέχεται 

να ληφθεί από αυτή ή συνεργάτες της, από τους χώρους του διαγωνισμού, για 

προωθητικές ενέργειες στα ΜΜΕ, στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, όπως και σε 

έντυπα μέσα. Η διαδικασία διόρθωσης και αξιολόγησης των απαντήσεων των 

παιδιών είναι αξιοκρατική και δεν τίθεται υπό αμφισβήτηση, όπως και η εγκυρότητα 

των αποτελεσμάτων τους. 


